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ATENCAO:
Solugdes sem os respectivos desenvolvimentos, claramente explicitados, NAO SERAO CONSIDERADAS. Todas as
equacgdes estdo em unidades do Sistema Internacional de Unidades (Sl).
Nos problemas de resolu¢ao numérica considere g = 10 m/sz.

01. (3,0 pontos) A posicdo de uma caixa de massam = 1,0 kg que desce uma espiral é
descrita pela equagdo 7(t) = [2sen(2t)X + 2cos(t)y — 2t?Z], onde t estd em segundos.
Determine:

a) (1,0) as fun¢des temporais da velocidade ¥(t) e da aceleracdo d(t) da caixa;
b) (1,0) o momento angular da caixa para t = 1s;
c) (1,0) a variagdo de momento linear da caixa entre os instantes 0 e 1 segundos.

02. (3,0 pontos) Ao passar pelo ponto A, da esquerda para a direita, o trem da
figura possui velocidade de mddulo v, e uma aceleragdo tangencial de médulo y=5
a;, constante, que é contraria ao movimento do trem. Sabendo que o arco AB
possui um comprimento igual a @R, onde @ é um numero positivo e que o trem
possui massa M, determine quando o trem passa pelo ponto B:

a) (1,0) o mdédulo de sua velocidade;

b) (1,0) o raio de curvatura da trajetdria, pg;

c) (0,5) o médulo de sua aceleracgéo;

d) (0,5) o médulo da forga normal sobre o trem.

03. (2,0 pontos) Um bloco se move para a direita com uma velocidade %,
constante. Determine em funcdo de a e 6 a velocidade angular e a aceleragdo
angular da barra. ' T

04. (2,0 pontos) A barra delgada AB, de massa m, estd fixada a mola de
constante elastica k, conforme ilustra a figura. O comprimento da mola quando
ela ndo estd deformada é igual a L e 8, = 30°. Ndo h3 atrito e a gravidade local
possui mdédulo g constante e aponta verticalmente para baixo. Calcule quando
a barra assumir a posicdo vertical:

a) (1,0) a sua velocidade angular; L
b) (1,0) o seu momento angular.

Dado: o momento de inércia da barra em torno do eixo que passa pelo ponto A é igual a I = (mL?)/3.
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